Liebe Eltern,
wir heißen sie und ihr Kind HERZLICH WILLKOMMEN beim FC Alemannia Obergrombach (FCO) und möchten uns bei ihnen bedanken, dass Sie uns Ihr Kind anvertrauen. Sie können sich sicher sein, dass wir alles tun, damit sie und ihr Kind sich bei uns in der Jugendabteilung wohl fühlen.
Als kleine Starthilfe wollen wir ihnen den FCO kurz vorstellen und erläutern, was sie von uns erwarten dürfen und wie sie uns und ihr Kind unterstützen können. Sie dürfen auch jederzeit einfach mal zum Schnuppern vorbeikommen. Mitzubringen sind
· Gute Laune und Lust auf Bewegung
· Schienbeinschoner (beim Schnuppern ausnahmsweise ohne, ansonsten Pflicht)
· geeignetes Schuhwerk
· Sportplatz: Nocken-/ oder Multinockenschuhe (keine Schraubstollen)
· Halle: Sportschuhe mit heller nicht abfärbender Sohle
· den Wetterverhältnissen angepasste Trainingskleidung, ggf. Regenjacke
· Bei Bedarf Wechselwäsche. Es besteht die Möglichkeit nach dem Training zu Duschen
· Insbesondere im Sommer, ausreichend erfrischende (zuckerfreie) Getränke
Wenn sie Fragen haben oder einen Ansprechpartner benötigen, stehen ihnen unsere Trainer und Betreuer sowie die Jugendleitung gerne zur Verfügung. Alle Ansprechpartner finden sie auf der FCO Homepage www.fc-obergrombach.de.
Getreu dem Vereinsmotto „… Weil wir Freunde sind“ wünschen wir ihrem Kind und ihnen eine tolle Zeit in der FCO Familie und hoffen auf eine sehr lange und erfolgreiche Zusammenarbeit.
Mit sportlichen Grüßen,
die Jugendabteilung des FC Alemannia Obergrombach
Steckbrief FC Alemannia Obergrombach (FCO)
· Fußballverein („Einsparten Verein“)
· Gegründet 1929
· ca. 450 Vereinsmitglieder
· ca. 170 aktive Fußballer und Fußballerinnen
· Jugend: ~ 80
· Herren: ~ 50
· Senioren (AH): ~25
· Walking Fußball: ~15
· Sportliche Einordnung
· Erste Mannschaft: Kreisklasse B
· Zweite Mannschaft: Kreisklasse C
· Beide Herren Mannschaften spielen mit einer großen Anzahl an Spielern aus der FCO-Jugendabteilung 
· Alle Jugend Mannschaften von Bambini bis A-Jugend sind im Spielbetrieb vertreten
· Infrastruktur
· Zwei hervorragend gepflegte Rasenplätze
· Ein vereinseigenes Clubheim, dass in Eigenregie geführt- und bestens „in Schuss gehalten“ wird
· Der FCO steht für ein gemeinsames Miteinander aller Bereiche, aktiv- und passiv. Fair Play ist nicht nur ein Wort, sondern eine Vereinsleitlinie.
Wofür steht der FCO als Gesamtverein
Selbstverständlich steht bei einem Sportverein die sportliche Aktivität an erster Stelle, bei uns das Fußballspielen. Hier legen wir großen Wert darauf alle Bereiche, Jugend, Herren und Senioren (AH), eng miteinander zu verbinden.
Wichtig ist uns eine intakte Infrastruktur. Schließlich ist das Clubhaus das „Wohnzimmer“ der FCO Familie und wird entsprechend in Eigenregie geführt- und durch viele gemeinsame Arbeitsstunden bestens „in Schuss gehalten“.
Sehr ernst nehmen wir unser Vereinsmotto „… Weil wir Freunde sind“. Das steht nicht nur auf dem Clubhaus, sondern bestimmt das tägliche engagierte Handeln des Vereins.
Wofür steht die Jugendabteilung
Primäres Ziel der Jugendabteilung des FC Alemannia Obergrombach ist es, sportlich und charakterlich gut ausgebildete Fußballer mit hoher Vereinsidentifikation an die Herren Mannschaften heranzuführen, um das sportliche und ehrenamtliche Weiterbestehen des FCO auf einer breiten Basis nachhaltig zu sichern.
Im Sinne des Breitensportes wollen wir darüber hinaus allen Mädchen und Jungen, die gerne Fußball ohne Leistungsgedanken spielen möchten, dies in einem familiären Umfeld ermöglichen.
Neben der fußballerischen Ausbildung stehen Themen wie Fair Play, Teamgeist und die Vermittlung von sozialer Kompetenz ganz oben auf der Agenda. Wir, die Jugendabteilung, die Trainer und Betreuer wollen hierbei gemeinsam mit ihnen als Eltern Vorbild sein. Unsere Trainer und Betreuer haben sich hierzu einem Ehrenkodex (FCO Homepage, Rubrik „Downloads“) verpflichtet.
Was bieten wir in der Jugendarbeit
Dank vieler engagierter und qualifizierter Trainer sind wir in der Lage in allen Altersklassen von Bambini bis zur A-Jugend altersgerechtes und leistungsorientiertes Training anzubieten. Details haben wir in unserem „Trainingskonzept“ zusammengefasst (FCO Homepage, Rubrik „Downloads“).
Ab der D-Jugend kooperieren wir seit langen Jahren erfolgreich mit unserem Partnerverein FC  Untergrombach in einer Spielgemeinschaft. Seit der Saison 2020/21 haben wir eine zusätzliche   Kooperation bei den B-/ und A-Junioren mit dem FC Heidelsheim.
Mädchen sind bei uns in allen Mannschaften willkommen. Am Spielbetrieb mit den Jungs teilnehmen dürfen sie bis zur C-Jugend. Für die „Älteren“ besteht eine Kooperation mit dem FSV Büchenau.
Unsere Trainer investieren unzählige Stunden ihrer Freizeit, um unsere Jugendarbeit zu ermöglichen. Zu Training kommen Vorbereitung, Weiterbildung, organisatorische Dinge usw. Viel Arbeit, die im Hintergrund passiert, für ein qualitativ hochwertiges Training aber unerlässlich ist.
Viele unserer Trainer können darüber hinaus eine Teamleiterausbildung- oder C-Lizenz vorweisen. Über Maßnahmen wie z.B. dem DFB Mobil oder Trainingseinheiten mit einem Torwart Stützpunkt Trainer sorgen wir für eine kontinuierliche Weiterbildung unseres Trainerteams.
Neben der fußballerischen Ausbildung stehen bei uns Themen wie Fair Play und Teamgeist ganz oben auf der Agenda. Wir wollen ihren Kindern u.a. vermitteln, sich in einer Mannschaft gleichaltriger anhand geltender Regeln zurechtzufinden, mit Siegen und Niederlagen umzugehen, einen Gegner und vor allem den Schiedsrichter zu respektieren.
Fußballerisch dürfen und werden einzelne Mannschaften besser sein als wir – in den o.g. Bereichen, insbesondere beim Fair Play hingegen wollen wir die Maßstäbe setzen.
Außersportlich sind wir natürlich auch aktiv. Sei es ein Pizzaessen im Mannschaftskreis oder ein gemütlicher gemeinsamer Grillabend. Das wichtigste Ereignis ist sicherlich unser bereits legendäres Zeltlager, dass alle zwei Jahre zu Beginn der Sommerferien stattfindet.
Mit zwei gepflegten Rasenplätzen und dem vereinseigenen Clubheim verfügen wir über eine sehr gute Infrastruktur und beste Trainings- und Spiel Bedingungen.
Was erwarten wir von ihnen
Erfolgreiche Jugendarbeit gelingt nur gemeinsam mit ihnen, liebe Eltern. Deshalb benötigen wir- und vor allem ihre Kinder ihre Unterstützung
· als Vorbild was Pünktlichkeit, Zuverlässigkeit und Fair Play angeht
· als Partner, der Probleme fair und zeitnah anspricht
· als Fahrer zu Training und Spielen
· zum Waschen der Trikots oder Trainingsleibchen
· als Helfer bei Vereinsfesten
Die Liste könnte beliebig weitergeführt werden - auf einige Punkte möchten wir im Detail eingehen.
Wir alle, Eltern, Spieler und Trainer wollen Vorbild sein, was unser Verhalten gegenüber Gegnern, gegnerischen Zuschauern und selbstverständlich dem Schiedsrichter betrifft. Fußball lebt von Emotionen, Fair Play muss aber trotzdem an erster Stelle stehen.
Fußball ist ein Mannschaftssport, d.h. es kommt auf jeden einzelnen an. Egal ob bei Training oder Spiel erwarten wir Pünktlichkeit und Zuverlässigkeit. Absagen sollten nur aus wichtigen Gründen erfolgen, ein Besuch im Schwimmbad gehört z.B. nicht dazu.
Insbesondere bei Spielen oder Turnieren sind wir darauf angewiesen, dass Absagen so frühzeitig wie möglich erfolgen. Es ist sehr ärgerlich für uns und für den Veranstalter, wenn man z.B. eine lange bekannte Turnierteilnahme absagen muss, weil es kurzfristig viele Ausfälle gibt.
Jedes Kind und jeder Jugendliche freut sich, wenn Eltern, Geschwister, Omas oder Opas bei ihren Spielen dabei sind. Uns ist es wichtig, dass sie ihre Kinder begleiten und nicht nur in unsere Obhut geben. Es ist z.B. nicht die Aufgabe der Trainer, die Kinder zum Spielort zu fahren.
Feuern sie ihre Kinder an, aber bitte ohne taktische Anweisungen. Dafür sind alleine die Trainer zuständig. Sollten sie mit einer Entscheidung eines Trainers nicht zufrieden sein, behalten sie bitte immer im Blick, dass er immer die gesamte Mannschaft betrachten muss. Suchen sie im Fall eines Problems bitte ein zeitnahes klärendes Gespräch.
Der FCO lebt vom Miteinander. Neben den Trainern gibt es viele weitere engagierte Menschen, die den Verein am Leben erhalten. Sei es in der Verwaltung, durch Wirtschaftsdienste, Arbeiten am Vereinsheim, Pflege der Sportanlage, … Diese Liste könnte beliebig fortgesetzt werden. Dies ist nicht nur sehr zeitaufwendig, sondern auch kostenintensiv.
Für ihr Kind ist eine Vereinsmitgliedschaft Voraussetzung, damit es am Spielbetrieb teilnehmen kann (u.a. Versicherungsschutz). Aber auch sie können uns, mit einer Mitgliedschaft unterstützen. An der Infrastruktur oder den vorhandenen Trainingsmaterialien sehen sie, wo und wie dieses Geld sinnvoll eingesetzt wird.
Neben dem Vereinsbeitrag sind die Erlöse aus Veranstaltungen wie Sportfest, Burgfest oder unserem Jugend Hallenturnier unerlässlich. Ihre Mithilfe, sei es durch die Übernahme von Schichtdiensten und/oder von Kuchenspenden sollte selbstverständlich sein!
Freuen würde es uns, wenn wir sie als aktives Vereinsmitglied begrüßen dürften. Bringen sie sich ein, ganz nach ihren Vorlieben und Stärken, eine sinnvolle Aufgabe findet sich. Sie werden merken, ein Engagement beim FCO macht Spaß - „… Weil wir Freunde sind“.
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